

## Pöytäkirja

### Järjestöneuvottelukunnan 28. kokous

**Aika:** 30.10.2024 klo 13–15

**Paikka:** Teams/ Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistyksen toimisto, Kansankatu 13 A  
28, Rovaniemi

#### JÄRJESTÖNEUVOTTELUKUNTA 2022 - 2025

| <b>Varsinainen jäsen</b>  | <b>Varajäsen</b>   |
|---|--|
| Lapin Liikunta, Riina Jänkälä   | Suomen Paralympiakomitea ry. Jarno Saapunki                        |
| Sami Soster ry, Ristenrauna Magga   | Sami Soster ry, Juha Guttorm                                       |
| Lappilaiset kylät ry, Pirjo Riskilä   | Lappilaiset kylät ry, Eini Kivilompolo                             |
| Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry<br>Anneli Pohjola  | Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry<br>Veli-Matti Ahtiainen |
| Eläkeläisjärjestöjen neuvottelukunta<br>Marja-Liisa Oinas   | Eläkeläisjärjestöjen neuvottelukunta<br>Laina Meriläinen           |
| Lapin ensi- ja turvakoti ry, Hanna Torvinen   | Lapin ensi- ja turvakoti ry, Niina Rautio                          |
| Omaishoitajaliitto, Liisa Riekkinen   |  |
| Invalidiliitto ry, Liisa Pitzen,  |  |
| MIELI Rovaniemen seudun mielenterveys ry /<br>Rovaniemen Neuvokas Marika Ahola, poistui<br>klo 14.31. | Järjestökeskus Kitinen ry, Minna Hattunen                          |
| Setlementti Toivola ry, Järjestökeskus Silta, Tytti<br>Kumpulainen                                    |  |
| Rovalan Setlementti ry, Eero Pentti   |  |
| SYV – Lappi ry, Henrik Kristian Telkki  |  |
| Ehkäisevä päihdetyö Ehyt ry, Saija Himanka  | Balanssi ry, Terhi Savilahti                                       |
| Lapin Muistiyhdistys ry, Annika Väihkönen,<br>poistui klo 13.40.                                      | Lapin sydänpiiri ry, Salla-Mari Koistinen                          |
| Lapin näkövammaiset ry, Juha Romakkaniemi   | Lapin autismikirjo ry, Paula Kivelä                                |
| Lapin kuntien kulttuuriverkosto, Merja Tervo,<br>poistui klo 14.51.                                   | Lapin kuntien kulttuuriverkosto Susanna Schwartz                   |
| Hilka Halonen, puh.joht.  | Raija Lummi, varapuh.joht.   |
| <b>Viranomaiset ja asiantuntijat</b>  |  |
| Lapin Ely-keskus, Tuula Räihä   |  |
| Lapin hyvinvointialue, Marika Mathlein  |  |
| Lapin liitto, Ritva Kauhanen  |  |
| Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys, Arja Kil-<br>peläinen, sihteeri                              | Riitta Ollila  |



## 1 § Kokouksen avaus ja osallistujien toteaminen

**Esitys:** Puheenjohtaja avaa kokouksen ja todetaan osallistujat.

**Päätös:** Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13 ja todettiin läsnäolijat.

## 2 § Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Edellisen kokouksen pöytäkirja kutsun liitteenä.

Liite: pöytäkirja JNK 28082024

**Esitys:** Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.

**Päätös:** Hyväksyttiin.

## 3 § Esityslistan hyväksyminen

**Esitys:** Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi.

Kohta 4 siirtyy tulevaisuuteen, kun esittelijä estynyt. Pykälässä 11 tiedoksi SamiSosterin varsinaisen jäsenen muutos eli Anne Näkkäläjärven tilalle loppukaudeksi tulee Ristenrauna Magga.

**Päätös:** Hyväksyttiin ilmoitetuilla muutoksilla.

## 4 § Lapin Martat toiminnan esittely

Lapin Martoista Liisa Karppinen tulee esittelemään toimintaa järjestöneuvottelukunnalle (10 min).

**Esitys:** Merkitään tiedoksi.

**Päätös:** Siirtyy tulevaisuuteen esittelijän ollessa estynyt.

## 5 § Lapha ja järjestöyhteistyön ajankohtaiskatsaus

Marika Mathlein, järjestötyön asiantuntija Lapin hyvinvointialue kertoo ajankohtaiset asiat (15 min).

**Esitys:** Merkitään tiedoksi.

**Päätös:** Pöytäkirjan liitteeksi laitetaan esittelydiat, jossa mm. aikataulutietoja, merkittiin tiedoksi. Sen lisäksi järjestöneuvottelukunta pyysi selvittämään, miten etenee HVA:lle Lapin liitolta siirtynyt vastuu perustaa lakisääteinen, laaja-alainen hyte-ryhmä. Järjestöneuvottelukunta pyysi myös tietoa siitä, miten HyTeTu-neuvottelurakenteen suunnittelu etenee ja toivoo, että järjestöt ovat mukana jo rakenteen valmistelussa.

## 6 § Järjestöjen ja HVA:n rakennetyöryhmän ja yhteistyötä ohjaavan asiakirjan työstämisen käynnistäminen

Lapin hyvinvointialueen ja lappilaisten järjestökeskusten edustajat ovat aloittaneet järjestöyhteistyörakenteiden työstämisen. Työryhmä on kokoontunut kahdesti (tilanne 22.10.) ja kokoontuu loppuvuoden aikana vielä neljä kertaa.



Tässä vaiheessa tavoitteena on, että työskentelyssä saadaan valmiiksi järjestöyhteistyötä ohjaavan asiakirjan runkoluonnos, jonka työstämistä jatketaan järjestöjen kanssa keväällä 2025.

**Esitys:** Merkitään tiedoksi.

**Päätös:** Esitys merkittiin tiedoksi. Ryhmään lisätään SamiSosterin edustus. Näiden lisäksi Laphalle esitys, että teemaverkostoihin lisätään Kulttuurihyvinvointiyhteistyö, Makua-verkosto.

## 7 §

### **Lapin järjestöstrategian toimenpidesuunnitelman tilanne**

Edellisessä kokouksessa päätettiin, että päivitetty toimenpidesuunnitelma lähetetään järjestöneuvottelukunnan jäsenistön kautta keskustelutettavaksi omissa taustayhteisöissään ja kommentit parannusehdotuksineen lähetetään Riitta Ollilalle lokakuun loppuun mennessä.

**Esitys:** Järjestöneuvottelukunta keskustelee lähetetyistä parannus- ja täydennysehdotuksista.

**Päätös:** Työvaliokunta työstää dokumenttia saatujen kommenttien pohjalta ja asiakirja tulee seuraavaan järjestöneuvottelukunnan kokoukseen.

## 8 §

### **Järjestöfoorumi palautteet ja evästys ensi vuotta ajatellen**

Perinteinen järjestöfoorumi pidettiin 4.-5.10.2024 Kemijärvellä, kulttuurikeskuksessa. Tehemä Pois -palkinnon sai kemijärveläinen Ystävien yhdistys ry. Palautteita annettiin 18 kpl. Palautteet pääsääntöisesti hyvää ja päivien teemoittaminen oli koettu hyväksi ratkaisuksi. Palautekooste liitteenä.

Liite: palautekooste

**Esitys:** Työvaliokunta esittää, että vuonna 2025 järjestöfoorumi pidetään 16.-17.5.2025 Rovaniemellä ja palautteiden pohjalta teemaksi otetaan ikäihmiset.

**Päätös:** Palautekooste merkittiin tiedoksi. Järjestöneuvottelukunta päätti, että vuoden 2025 järjestöfoorumi pidetään 16.-17.5.2025 Rovaniemellä, teemana ikäihmiset.

## 9 §

### **Järjestöneuvottelukunnan toimintasuunnitelma vuodelle 2025**

Työvaliokunta on tehnyt luonnoksen vuoden 2025 toiminnan painopisteistä ja tavoitteista seuraavasti:

1. Hyvinvointialueen kanssa jatketaan tiivistä yhteistyötä mm. järjestöraakenteen ja yhteistyötä ohjaavan asiakirjan valmistelussa.
2. Jatketaan järjestöt-kunnat-HVA-kolmikantayhteistyön rakentamista ja vahvistamista.
3. Yhteistyössä HVA:n ja Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistyksen kanssa järjestetään Järjestöfoorumi 16.-17.5.2025 Rovaniemellä. Teemana ikäihmiset.
4. Tehemä pois -palkintohaku avataan helmi-maaliskuussa.



5. Järjestöneuvottelukunta tekee vaalivaikuttamistyötä mm. osallistamalla vaalitulaisuuksien järjestämiseen.
6. Järjestöneuvottelukunnan alaisten verkostojen toiminnan täsmentäminen ja mahdollinen verkostojen yhdistäminen vastaamaan ympäristössä tapahtuviin muutoksiin.
7. Vuoden aikana pyritään aktivoimaan myös kylätoiminta ja eläkeläisjärjestöt aktiivisemmin järjestöneuvottelukunnan toimintaan.
8. Järjestetään rahoittajatapaaminen ja muita mahdollisia tilaisuuksia liittyen varainhankintaan.
9. yhteistyö yksityisen sektorin kanssa.
10. Jatketaan yhteistyötä eri maakuntien järjestöneuvottelukuntien kanssa. Kutsutaan vieraaksi neuvottelukunnan kokoukseen jokin muu maakunnallinen järjestöneuvottelukunta. Jatketaan yhteistyötä Pohjois-Pohjanmaan neuvottelukunnan kanssa soveltuvin osin.

**Eesitys:** Järjestöneuvottelukunta keskustelee toiminnan painopisteistä ja tavoitteista sekä miettii järjestöneuvottelukunnan jäsenten osallisuutta tavoitteiden saavuttamisessa.

**Päätös:** Vuoden 2025 toiminnan painopisteet ja tavoitteet herättivät paljon keskustelua. Järjestöneuvottelukunta hyväksyi toiminnan painopisteet ja tavoitteet esityksen mukaan.

## 10 § Järjestöneuvottelukunnan näkyvyys

Riitta Ollila kertoo opinnäytetyönä valmistuneen järjestökyselyn tuloksia näkökulmanaan järjestöneuvottelukunnan näkyvyys ja tunnettuus (10 min).

**Eesitys:** Merkitään tiedoksi

**Päätös:** Järjestöneuvottelukunta keskusteli heikosta näkyvyydestä ja evästi työvaliokuntaa suunnittelemaan näkyvyyden vahvistamista. Työvaliokunta jatkaa työskentelyä tämän tiimoilta.

## 11 § Tiedoksi

Lapin maakunnallinen järjestöneuvottelukunta ja Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry ovat yhdessä uusineet Lapin hyvinvointialueelle aloitteen järjestöneuvoston perustamisesta. Aloite on lähetetty HVA:n kirjaamoon 21.10.2024.

SamiSoterin varsinainen jäsen vaihtuu ja loppukauden edustajana toimii Ristenrauna Magga.

**Eesitys:** Merkitään tiedoksi

**Päätös:** Merkittiin tiedoksi täydennetyin esityksen mukaan.

## 12 § Järjestöneuvottelukunnan seuraavat kokoukset



- 11.12.2024 klo 13–15

### 13 §

#### **Kokouksen päättäminen**

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.01.

Hilkka Halonen  
puheenjohtaja

Arja Kilpeläinen  
sihteeri

